



Суховеский патш

17 ноября 2012 года ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

630 ЛЕТ на службе Отечеству

Товарищи офицеры, сержанты и старшины, солдаты и матросы, гражданский персонал, ветераны ракетных войск и артиллерии Восточного военного округа!

19 ноября в Российской Федерации отмечается ежегодный праздник - День ракетных войск и артиллерии. Отличительной особенностью нынешнего праздника является то, что в этом году отечественной артиллерии исполняется 630 лет.

Российская артиллерия имеет славные боевые традиции, которые зарождались на полях сражений. Век от века артиллерия не только совершенствовалась, но и повышалась её роль в ходе боевых действий.

За точку отсчёта образования артиллерии принято первое упоминание о применении орудий летом 1382 года при обороне Москвы от войск золотоордынского хана Тохтамыша. Тогда артиллерия возникла как вид огнестрельного оружия, а в XVI веке она выделилась в самостоятельный род войск.

Слава артиллерии была продолжена и приумножена мужеством и отвагой русских пушкарей в Полтавской битве со шведами в 1709 году, беспримерной храбростью артиллеристов в Воронежском сражении против армии Наполеона в 1812 году, стойкостью при обороне Севастополя в Крымской войне 1853 - 1856 годов, развитием боевой мощи, применением новых методов пристрелки и стрельбы на поражение в ходе Русско-японской войны 1904 - 1905 годов, Первой мировой войны 1914 - 1918 годов.

В годы Великой Отечественной войны артиллерия стала главной огневой силой Сухопутных войск, по праву заслужив титула бога войны, и внесла достойный вклад в разгром войск фашистской Германии и милитаристской Японии.

В 1960 году с созданием ракетных формирований в Сухопутных войсках появился качественно новый род войск - ракетные войска Сухопутных войск, а с 1 января 1961 года произошло переименование рода войск в ракетные войска и артиллерию Сухопутных войск.

История отечественных ракетных войск и артиллерии вобрала в себя судьбы сотен тысяч воинов - от солдат до маршала, от крупных исторически значимых личностей до людей, чьи имена остались вне летописи событий. Их ратный подвиг является лучшим примером служения Отечеству для всех поколений российского воина.

Унаследовав боевую славу и боевой дух героев-фронтовиков, воина-ракетники и артиллеристы Восточного военного округа достойно хранят боевые традиции. Они честно выполняют свой воинский долг, показывают пример стойкости и выдержки в повседневной жизни, с честью несут великую службу по защите государственных интересов России на восточных рубежах Отечества.

Чествуя ракетчиков и артиллеристов накануне их профессионального праздника и 630-летия отечественной артиллерии, поздравляю весь личный состав ракетных войск и артиллерии округа, ветеранов рода войск и членов их семей со знаменательной датой.

Желаю офицерам, сержантам и старшинам, солдатам и матросам ракетных войск и артиллерии округа дальнейших успехов в решении задач по обеспечению безопасности восточных рубежей нашей Родины.

Выражаю уверенность, что боевые традиции прежних лет пополнятся славными ратными делами во имя процветания нашей великой Родины - России.

С праздником, дорогие товарищи! Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин СИДЕНКО.



Уважаемые воины и ветераны ракетных войск и артиллерии!



предназначение было достойно оправдано на полях сражений.

Ракетные войска и артиллерия по-прежнему остаются основной огневой силой Сухопутных войск. Это обуславливается их основными достоинствами, такими как маневренность, оперативность, высокая точность ударов. Нет сомнения, что роль ракетных войск и артиллерии будет только возрастать.

Успехами в ратном труде встречают свой праздник артиллеристы и ракетчики Восточного военного округа. Прокладывая славные традиции старших поколений, они на протяжении многих лет показывали высокие и стабильные результаты в боевой подготовке.

Искренне приглашаю вас, уважаемые товарищи, за самоотверженный труд. В канун праздника сердечно поздравляю всех, кто служил и продолжает служить в этом славном старейшем роде войск. Особых слов благодарности заслуживают ветераны ракетных войск и артиллерии, которые и в наши дни продолжают благородное дело воспитания молодежи края на примерах героического служения Отечеству. Спасибо вам за неутомимый труд и преданность отечественной артиллерии.

От души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, успехов в совершенствовании профессионального мастерства и выполнении возложенных задач. Счастия и благополучия вашим семьям!

С праздником! Губернатор Хабаровского края Вячеслав ШПОРТ.

Актуальное интервью

Начальник РВиА ВВО полковник Сергей БAKANЕЕВ:

«ГОД БЫЛ НЕПРОСТЫМ, НО МЫ СПРАВИЛИСЬ»

Сергей Анатольевич Баканеев родился 21 февраля 1960 года на хуторе Батацкийский Верхнедонецкого района Ростовской области.

В 1978 году поступил в Омское высшее артиллерийское командное училище имени М.В. Фрунзе. Окончил его с отличием в 1982 г., был направлен для дальнейшего прохождения службы в ГСВГ. Затем служил в Забайкальском артиллерийском академии имени М.И. Калинина.

После окончания с отличием академии в 1985 году был назначен начальником штаба - первым заместителем командира реактивного артиллерийского полка в ПриВО, а в 1986 году - командиром гвардейского сапёрно-артиллерийского полка. С августа 1989 г. - командир гвардейской артиллерийской бригады.

С 2001-го по 2003 год - слушатель Военной академии Генерального штаба Вооружённых сил Российской Федерации, которую также окончил с отличием.

После окончания академии был назначен на должность заместителя начальника ракетных войск и артиллерии Дальневосточного военного округа, в 2004 году - начальником штаба - первым заместителем начальника РВиА ВВО округа.

С августа 2009 года - командир отдельной мотострелковой бригады на Сахалине.

В 2011 году Указом Президента РФ назначен начальником ракетных войск и артиллерии Восточного военного округа.

Награжден орденом «За военные заслуги», медалью «За военные заслуги», другими ведомственными наградами. Заслуженный военный специалист Российской Федерации.

Сергей Анатольевич, что сегодня, после преобразования, представляли собой ракетные войска и артиллерия Восточного военного округа? По сравнению с прошлым годом особых изменений нашей войска не произошло. На сегодняшний день РВиА округа - это ракетные войска и артиллерия четырёх общевойсковых объединений, дислоцированных в Улан-Уде, Чите, Белогорске и Уссурийске. Это ракетные артиллерийские бригады. Это учебный центр подготовки младших специалистов, который находится в Забайкальском крае. Это артиллерия соединений морской пехоты Тихоокеанского флота, дислоцированных в Приморье и на Камчатке. В островной зоне - это артиллерия бригады на Сахалине, и артиллерия ПУПАН на Курилах.

Как бы вы характеризовали прошедший учебный год? Он был непростым. В целях оптимизации базирования подразделений и частей была осуществлена их передислокация в базовые военные городки. Большинство мотострелковых соединений и, соответственно, артиллерия были переведены к новым пунктам дислокации. Сложность хватало и с переездом техники, и с обустройством на новых местах личного состава, и с жильём для военнослужащих и членов их семей. Летний период обучения был сложен тем, что в кратчайшие сроки нужно было без потерь - как фи-

зических, так и запасов материальных средств - переместить, обосноваться в новых военных городках и при этом не упустить на виду вопросы боевой готовности и не снизить уровень боевой подготовки. Это удалось сделать, и уже в сентябре, после переислокации соединений, мы провели лагерный сбор артиллерии, ракетных войск, а также ряд командно-штабных и тактических учебных артиллерийскими частями и подразделениями, что позволило нам в этом периоде не снизить уровень боевой готовности в установленные сроки, и в каждом подразделении выполняли ряд учебно-боевых задач; занимались такелажными работами, маршевой подготовкой. А стрельба прошла в установленных сроках, и сегодня мы можем гордиться тем, что артиллерийская батарея из бригады, входящей в Уссурийское объединение, на командный день батарея, которой командует старший лейтенант Александр Плабидов, стала лучшей в Сухопутных войсках.

(Окончание на 2-й стр.)

Вечные ценности Сохранить память и правду



В Военно-историческом музее Восточного военного округа состоялось торжественное открытие новой экспозиции, посвящённой подвигу воинов-дальневосточников, принимавших участие в военном конфликте на острове Даманский. В церемонии приняли участие командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, мэр города Хабаровска Александр Соколов, руководитель ветеранской организации «Даманский» которую возглавляет Александр Князев. Данное событие стало завершающим этапом в комплексе мероприятий по увековечиванию памяти воинов-дальневосточников в Восточном военном округе в этом году.

Напомним, что летом в городе Дальнереченске Приморского края состоялось открытие мемориала

Военно-патриотическое воспитание Владивосток отметил День призывника

Этот общегородской молодёжный праздник связан прежде всего с осенним призывом в Вооружённые силы, и в нём участвовали более 700 старшеклассников средних школ. Организатором же выступило управление молодёжной политики администрации Владивостока при содействии командования Тихоокеанского флота и военного комиссариата Приморского края.

Обычно мы проводим это массовое мероприятие перед началом осеннего призыва, но в этот раз пригласили школьников на праздник в самый разгар кампании, - сказал корреспонденту «СП» исполняющий обязанности военного комиссариата Приморья полковник запаса Владимир Котенков. - Ежегодно отправляются в войска более пяти тысяч призывников. Вся работа в этом направлении хорошо спланирована, поставки новобранцев в армию и на флот идут регулярно. Сегодня в Вооружённых силах проходит поэтапное обновление боевой техники и оружия, и нам хочется, чтобы воинские части получали более подготовленную морально и физически.

В ходе Дня призывника для потенциальных новобранцев проплатили интересные конкурсы, в которых участвовали команды нескольких школ. Проигравших не оказалось: все они получили в качестве подарков торты, а их капитаны - мобильные телефоны. Наиболее боевой и спортивной признана сбор-



лею научиться владеть таким оружием! Между прочим, и для этих крепких парней из разряда воинов внутренних войск, которые так уверенно продемонстрировали приёмы рукопашного боя, нынешнее мероприятие было значимым. Как сказал младший сержант контрактной службы Михаил Иванов, призванный на Дальний Восток из Сибири, они усиленно готовились к этому событию несколько дней, отработывая совместные действия. До службы он с увлечением занимался в секциях лёгкой атлетики и плавания, а здесь за два с половиной года службы освоил армейскую «рукопашку», нашёл хороших товарищей, принял трудное решение надолго связать свою жизнь с военной службой.

По мнению руководителя краевой общественной организации ветеранов пропавшего полка морской пехоты ТДФ полковник запаса Александр Фёдоров, главная цель акции - поднять имидж человека в погонах, привлечь внимание молодёжи к военной службе. Сегодня в Приморье есть возможность призыва на военную службу достойных и физически крепких юношей. Константин ДЮБКОВ. Фото автора.

